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EDITORIAL 
Nedávno jsem si povídala s jednou známou. A přiznávám, že jsem se pořádně dopálila. 

Je to starší paní, o něco málo starší nežli já, se svérázným živým zájmem o všechno, co 

se kolem děje. „Víš, že současná vláda chce fyzicky zlikvidovat nás, důchodce? Prostě 

nás vyhubit. Teď to všechno prasklo. Mluvili o tom i v televizi, a teď jsem o tom i četla. 

Ukážu ti to.“ 

„Prosím tě, proč by to vláda dělala? To jako aby ušetřili na důchodech? A jak to jako 

udělají?“ nechápala jsem. 

Tu delší a stále na obou stranách vzrušenější debatu zkrátím. Ukázalo se, že to, že by 

měli být důchodci zlikvidováni, byl scestný názor jakési konkrétní paní, který poté, co 

byla pro podezření z korupce vyhozena ze svého poměrně vysokého postu, napsala na 

FB. Na základě dalších reakcí, zase rychle tento svůj zrůdný příspěvek, smazala. Nechci 

se zabývat podstatou problému, ostatně opravdu byl publikován, a kdo chce, může si 

zjistit podrobnosti. V žádném případě však nešlo o zločinné spiknutí vlády, jak tvrdila 

s jistotou sobě vlastní moje známá. 

Rozhodně nehodlám na tomto místě být obhájcem, nebo kritikem vlády. Jen chci po-

ukázat na to, jak často jsme jako lidi, a to i lidé vzdělaní, lehce manipulovatelní, a jak 

mnozí z nás jsou ochotni věřit všelikým, přečasto smyšleným konspiračním teoriím. 

Jasně, on ten svět kolem je opravdu hodně složitý, a tak se uchylujeme k jednoduchým 

řešením. A pokud nemáme nějaký pevný bod, začneme se buď utápět v katastrofických 

vizích, nebo voláme po radikálních akcích, které však taky nikam nevedou. 

Znovu chci, pokud mám i já občas takové tendence, poukázat na naši víru, která má 

přinášet světlo, lásku a naději do našich životů. Naději, že i to špatné, co nás obklopuje 

a čím se trápíme, se může proměnit v dobré. Nebývá to vždy lehké, ale je to fakt jediná 

cesta. Tak ať nám světlo víry osvěcuje naše každodenní lopocení. Hezký požehnaný 

podzim. 

rym 

 

 

SLOVO FARÁŘE 
LZE 
Lze vidět stvoření a nevidět Stvořitele, 

lze „vidět“ Stvořitele a nevidět stvoření. 

Lze uctívat stvoření a ne Stvořitele, 

lze uctívat Stvořitele a ne stvoření. 

Lze se klanět …. 

Lze být uchvácen … 

Lze obdivovat … 

Lze spojovat a vnímat krásu a nezastavit se 

na viditelné hranici 

Lze číst ve stvoření o Stvořiteli. 

Hezký podzim, 

Libor 
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BLAHOPŘÁNÍ 
V modlitbách děkujme a pamatujme zvláště na ty z naší farnosti, kteří v tomto období 

oslavují své narozeniny: 

Josef Eberl, Marie Červenková, Magdalena Habartová, Jana Kaščáková, Jana Klícho-

vá, Jiří Kolafa, Blanka Kolková, Milan Kubinčan, Zdenka Kyznarová, Václav Menšík, 

Radka Nováčková, Petr Novotný, Ira Olah, Jiří Rak, Jaroslava Rymešová, Zdeňka 

Tancošová 

 

 

FARNÍ DEN 

NEVZDÁVEJ SE 

Poslední sobotu v listopadu před svátkem Krista Krále (25. 11.2023) Vás srdečně 

zveme na Farní den s tématem: Nevzdávej se. 

Program najdete níže, jen ještě v průběhu října doladíme přesné časy. Už teď ale víme, 

že se můžete těšit na: 

 

Dopolední blok:  

▪ seminář o kontemplaci – P. Petr Bauchner 

▪ společný oběd na faře 

▪  

Odpolední blok: 

▪ praktické cvičení kontemplace (s možnou volbou místa, kostel, fara, 

▪ procházka venku…) 

▪ komentovaná prohlídka chrámu sv. Mikuláše a Alžběty 

▪ bohoslužba 

▪ recitál Evy Henychové, kde představí své nové album Nevzdávej se 

 

Je možné se zúčastnit celého dne, nebo si vybrat jen ty body, které vás nejvíce zajíma-

jí, ale už nyní si raději udělejte poznámku do svých kalendářů, ať si můžeme farní den 

užít v co největším společenství. 

eko 

 

CESTY VÍRY 
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SYNODA 
Po konzultaci a doporučení́ kněžské rady, 

diecézní́ pastorační́ rady a okrskových vi-

kářů biskup Tomáš̌ na diecézní́ pouti v Tep-

lé v sobotu 9. září oznámil svůj záměr na 

1. neděli adventní 3. prosince 2023 vydat 

pastýřský́ list, kterým svolá́ diecézní́ syno-

du. Zároveň zve k zapojení se 

s připomínkami, či návrhy do přípravy to-

hoto vyhlášení. 

Biskup Tomáš jmenoval synodní tým, který 

mu bude asistovat v přípravě a v průběhu 

diecézní synody, a to ve složení Petr 

Hruška, Jana Černá a Jindřich Fencl. 

Tento synodní́ tým bude spolupracovat 

s širší pracovní́ skupinou složenou „z kněží 

a ostatních věřících, kteří vynikají pasto-

rační prozíravostí a odbornou 

způsobilostí... a odrážejí rozmanitost cha-

rismat a služeb Božího lidu v diecézi“, je-

jímž úkolem bude „pomáhat biskupovi 

zejména při organizaci a přípravě synody, 

při vypracovávání jednacího řádu, při 

určování a zpracování otázek, které mají 

být účastníkům synody předloženy ke 

zvážení, a při výběru a jmenování́ účastníků 

synody“ (Kongregace pro biskupy a Kon-

gregace pro evangelizaci národů, Instrukce 

k diecézním synodám z r. 1997, III B 1). 

Počítáme s tím, že diecézní synoda po 

přípravné fázi s duchovní a katechetickou 

přípravou (2023–2024) a konzultativní fázi 

se zahrnutím celého Božího lidu v diecézi 

(2024–2025) vyvrcholí v několika jed-

náních vlastním slavením synody (2025–

2026), a to v návaznosti na ukončení celo-

světové Synody o synodalitě. 

Tento svůj záměr chce biskup Tomáš̌ v nej-

bližších měsících dále konzultovat se všemi 

kněžími a jáhny (na kněžském dni 3. října 

v Liticích), s diecézní pastorační radou (9. 

října) či se zástupci pastoračních rad far-

ností (při setkání 21. října v Liticích). 

Velmi uvítáme, když budete o tomto 

záměru diskutovat i mezi sebou, na vika-

riátních konferencích či ve vašich farnos-

tech, a své́ podněty, připomínky či otázky 

zašlete na adresu synoda@bip.cz. 

Děkujeme a těšíme se na spolupráci s vámi 

se všemi. 

synodní́ tým: 

Petr Hruška, Jana Černá́, Jindřich Fencl 

 

CESTY VÍRY  
SLOVO ŽIVOTA 
„Dávejte tedy, co je císařovo, císaři, a co je 

Boží, Bohu.“ (Mt 22,21) 

Ježíš vstoupil do Jeruzaléma a lidé ho 

oslavují jako „Syna Davidova“, což je 

královský titul, který Matoušovo 

evangelium přisuzuje Kristu, který přišel 

hlásat brzký příchod Božího království. 

V této souvislosti se odehrává jedinečný 

dialog mezi Ježíšem a skupinou lidí, kteří 

mu kladou otázky. Jedni jsou herodovci, 

druzí farizeové, dvě skupiny s rozdílnými 

názory na moc římského císaře, se ho ptají, 

zda si myslí, že je, či není dovoleno platit 

císaři daně, aby ho donutili postavit se na 

stranu císaře, nebo proti němu a měli ho na 

každý pád z čeho obvinit. 

Ježíš však odpovídá jinou otázkou, a sice 

čí podobizna je vyražena na současné min-

ci. Protože je to podobizna císaře, odpoví-

dá: 

„Dávejte tedy, co je císařovo, císaři, 

a co je Boží, Bohu.“ 
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Co však náleží císaři a co Bohu? Ježíš 

připomíná Boží prvenství – jako je na řím-

ské minci vyražen obraz císaře, tak je 

v každém člověku vyražen obraz Boží. 

Sama rabínská tradice potvrzuje, že kaž-

dý člověk je stvořen k obrazu Božímu, a to 

na příkladu obrazu vyraženého na mincích: 

„Když člověk razí mince stejnou formou, 

jsou všechny stejné, ale Král králů, Svatý, 

jenž budiž požehnán, vyrazil každého člo-

věka stejnou formou jako prvního člověka, 

ale nikdo se nepodobá svému druhovi.“ 

Jedině Bohu tedy můžeme dát cele sebe, 

jedině jemu patříme a v něm nacházíme 

svobodu a důstojnost. Žádná lidská moc si 

nemůže nárokovat stejnou věrnost. 

Pokud někdo zná Boha a může nám po-

moci dát mu patřičné místo, je to právě Je-

žíš. Pro něj „(…) milovat znamenalo plnit 

Otcovu vůli, dát k dispozici mysl, srdce, 

energii a vlastní život. On se cele odevzdal 

plánu, který s ním Otec měl. Evangelium 

nám ho představuje neustále zcela zaměře-

ného na Otce (…) Od nás žádá totéž. Milo-

vat znamená konat vůli Milovaného, bez-

mezně, celým svým bytím (…). V tom se 

od nás žádá nejvyšší radikálnost, protože 

Bohu nemůžeme dát jen něco, ale všechno: 

celé srdce, celou duši, celou mysl.“ 

„Dávejte tedy, co je císařovo, císaři, 

a co je Boží, Bohu.“ 

Jak často stojíme před dilematy, obtíž-

ným rozhodováním, při kterém hrozí, že 

sklouzneme do pokušení snadných výcho-

disek. I Ježíš je zkoušen, když čelí dvěma 

ideologickým řešením, ale on má jasno – 

prioritou je příchod Božího království, při-

čemž prvořadá je láska. 

Nechme se tímto Slovem prověřit: je na-

še srdce uchváceno věhlasem, skvělou kari-

érou, obdivujeme úspěšné lidi, různé influ-

encery? Přisuzujeme věcem místo, které 

náleží Bohu? 

Ježíš svou odpovědí navrhuje zásadní 

skok a vyzývá nás k vážnému a hlubokému 

rozlišování našeho žebříčku hodnot. 

Hluboko ve svém svědomí můžeme sly-

šet hlas, někdy nenápadný a možná přehlu-

šený jinými hlasy. Můžeme ho však rozpo-

znat. Je to ten, který nás vybízí, abychom 

neúnavně hledali cesty bratrství, a vždy nás 

povzbuzuje k obnovení této volby, a to i za 

cenu, že půjdeme proti proudu. 

Je to zásadní cvičení v budování základů 

autentického dialogu s druhými, ve společ-

ném hledání příslušných odpovědí na složi-

tost života. To neznamená vyhýbat se 

osobní odpovědnosti vůči společnosti, ale 

spíše nabízet sebe sama v nezištné službě 

společnému dobru. 

Dietrich Bonhoeffer během věznění, kte-

ré vyústilo v jeho popravu za občanský od-

por proti nacismu, napsal své snoubence: 

„Nemám na mysli víru, která utíká ze světa, 

ale víru, která ve světě setrvává, miluje 

a zůstává věrná zemi navzdory všem útra-

pám, které nám přináší. Naše manželství 

musí být ano Boží zemi, musí v nás posilo-

vat odvahu pracovat a něco na zemi vytvá-

řet. Obávám se, že křesťané, kteří se odváží 

stát jen jednou nohou na zemi, budou pouze 

jednou nohou i v nebi.“ 

(Letizia Magri a tým Slova života) 

rym 

MIKULÁŠ A ALŽBĚTA 
KONCERT A VÝSTAVA 
Benefiční koncert Stanislavy Tothové si 

můžete poslechnout 7. 10. od 15 hodin 

v našem farním chrámu. Uvede vernisáž 

výstavy fotografií Marka Lučina. Výstava 

potrvá do 31. 10. a je prodejní; výtěžek po-

putuje na činnost Hospice sv. Jiří. 
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AUTORSKÁ VÝSTAVA: 

CO VIDÍM, CO CÍTÍM, CO ŽIJU 
Fotografie je cesta. A já stojím na počátku 

té cesty do neznáma, které mě obklopuje. 

Snažím se porozumět technice fotografová-

ní, kompozici a práci se světlem. Učím se 

vnímat a vidět svět v obrazech. A cítím, že 

je to teprve začátek s nejistým cílem. 

Fotografie se pro mě stala novým výra-

zovým prostředkem, komunikačním kaná-

lem, jak reaguji na přítomný okamžik, pro-

stor a bytí v přítomném okamžiku, tady 

a teď. 

Prostřednictvím fotografie hledám své 

místo na Zemi v časově ohraničeném toku 

událostí, pocitů a emocí, které každý den 

cítím. Hledám své místo a komunikuji 

s přítomností a živými elementy přírody, 

kam mě mé kroky vedou nejčastěji. 

Vždycky jsem měl rád obrázky, filmové 

plakáty, přebaly knížek a hudebních nosičů. 

Fascinovalo mě výtvarné pojetí autorů roz-

ličných fotografií a žánrů, ale nikdy jsem 

nepřemýšlel nad tím, že bych se pokusil 

fotografování věnovat. 

Fotografování je můj koníček, radost 

a meditace, kterými doplňuji své každo-

denní procházky krajinou ticha, siluet a stí-

nů. Fotografování se pro mě stalo osamě-

lou, nesmělou a tichou meditací v prostoru, 

kdy se zatajením dechu čekám na to, zda se 

mi podařilo zachytit sílu a kouzlo okamži-

ku, kouzlo neviděného a neopakovatelného. 

Proces fotografování je u mě spíše intui-

tivní a pocitový než technicky precizní, 

úprava fotografií v postprodukci velkou vý-

zvou s vědomím, že méně, je někdy více. 

Učím se a hledám svou cestu k zpro-

středkování toho, co na svých cestách vi-

dím a cítím. Co žiju. 

Součástí výstavy jsou i fotografie poří-

zené v rámci různých benefičních akcí po-

řádaných pro Hospic sv. Jiří. Máte tak jedi-

nečnou příležitost poznat některé z lidí, kte-

ří zasvětili část svého života službě bližní-

mu. 

Marek Lučin 

ZPRÁVY Z LORETY 
SPOLEK MARIA LORETO 
Společnou česko-německou mši svatou 

oslavíme s německým spolkem Maria Lo-

reto 8. 10. od 15 hodin. 

PÍSEŇ O LORETĚ 
Na pokračování z příběhu Lorety zpraco-

vané v knize Petra Berana 

STARÝ HROZNATOV 
uvedení do dějin poutního místa 

(pokračování) 

Vojenská porážka českých stavů na Bílé 

Hoře znamenala posílení protireformace 

a postavení Habsburků v českých zemích 

za třicetileté války. Jelikož část obyvatel-

stva západních Čech se hlásila k nekatolic-

kému vyznání, hlavně v horních městech 

na Loketsku a na Chebsku, přišli v roce 

1628 do Chebu první jezuité s úkolem 

upevňovat katolickou víru. V tom byli 

podporováni katolickým konvertitou a pre-

zidentem válečné rady, hrabětem Jindři-

chem Šlikem z Pasau a Weisskirchenu. Je-

zuité v Chebu obsadili městskou školu 

a později i farní kostel sv. Mikuláše a Alž-

běty. Vojenský vpád Sasů v roce 1631 je 

přiměl město opustit, ale v roce 1634 se 

opět vrátili a usídlili se v tehdy prázdném 

Puchelbelově domě na náměstí, v domě, 

kde sotva vybledla krev po vraždě Albrech-

ta z Valdštejna. Na samém sklonku války 

v roce 1647 obsadili Cheb Švédové a s ni-

mi se do města radostně, ale jen nakrátko, 

vrátila řada emigrantů, příslušníků staroby-

lých nekatolických chebských měšťan-
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ských rodin. Ještě v roce 1648 Švédové 

dobývali, plenili a vypalovali okolní města 

a vesnice věrná císaři. Požárem byl bohu-

žel zničen také zámek ve Starém Hrozna-

tově. 

V této době usychal inkoust na ujedná-

ních vestfálského míru z roku 1648. Nad 

českou zemí se rozklenul vytoužený mír. 

Země zpustošená válkou, daněmi a různý-

mi nemocemi měla o čtvrtinu až třetinu 

méně obyvatel, než před válkou. Pobělo-

horské mnohdy cizí vrchnosti začaly upev-

ňovat feudální pouta a vytvářet nevolnický 

systém. Obnovilo se rozsáhlé rekatolizační 

úsilí. Ne vždy bylo úspěšné. Tak například 

si jezuitský misionář P. Ondřej Kuhn stě-

žoval, že na statcích Libá a Skalná nepři-

cházejí poddaní na vyučování. Vrchnost 

pak často vůči nepoddajným poddaným 

uplatňovala represivní metody. 

Chebští jezuité usilovali o upevnění své-

ho postavení. Z odkazu hraběte Šlika, ze-

mřelého 5. 1. 1650, jim měl jeho syn Fran-

tišek Arnošt Šlik vyplatit 50 000 rýnských 

zlatých. Od jiného dobrodince získali jezui-

té zahradu na předměstí a v roce 1651 po-

výšil generál řádu František Piccolomini 

jejich rezidenci v Chebu na kolej. Prvním 

rektorem se stal P. Hubert Holichter. Dne 

24. 6. 1652 uzavřeli jezuité s hrabětem 

F. A. Šlikem ujednání o vyplacení peněz 

z odkazu a za obdržené peníze zakoupili 

30. 6. 1660 statek Podmokly s jednou vsí 

na Plzeňsku, který poté dále směnili. Dne 

3. 10. 1657 získali od chebské městské ra-

dy dva domy z konfiskátu po Hansi Kryš-

tofu Tannerovi s podmínkou, že se budou 

starat o bohoslužby ve farním kostele 

a městskou školu. Jedním ze získaných 

domů byl tzv. Gablerův dům v dolní části 

náměstí. 

(Redakčně mírně kráceno) 

rym 

OuKhej! 
Z HŘIŠTĚ AŽ NA KONEC SVĚTA 
„Pančelko," volá na mě cestou ze školy 

jeden chlapec. 

Zastavila jsem se a on se ptá: „Je Bůh fakt 

jenom v kostele?" 

Jeho otázka mě překvapila, ale automaticky 

jsem zavrtěla hlavou a dodala: „Bůh nikdy 

není jen v kostele. Když budeš chtít, bude 

vždycky všude tam, kde jsi ty." 

„Fakt?" podivil se. „A může být třeba taky 

na hřišti?" 

„Jasně," řekla jsem s naprostou 

samozřejmostí. „Život s Bohem může 

vlastně vypadat....třeba jako na dětském 

hřišti." V duchu jsem se však tomuto 

přirovnání musela usmát... :-) 

Filípkovi se ale rozzářily oči a prosil mě, 

abych vyprávěla dál. 

„Víš, Filipe, v našem životě jsme všichni 

takovými Božími dětmi, které si rády hrají 

na obrovském hřišti s různými 

prolézačkami a překážkovými dráhami..." 

Filípek byl z té představy úplně nadšený. 

Zeptal se proto ještě nesměle: „...a mohlo 

by tam být třeba i hřiště na fotbal?" 

„Jasně.., i houpačky, kuželky, klouzačky 

a třeba taky bazén s tobogánem..." 

odpověděla jsem mu. 

„Tý brďo, to zní dobře.... A zlobí taky Boží 

děti?" ptá se Filip zvědavě. 

„To víš. Ale Bůh nás učí nezlobit. Stačí se 

na něj často dívat a poslouchat ho." 

„A jak můžeme Boha poslouchat, když 

není ani vidět?" zeptal se Filip najednou. 

„Bůh vidět je," namítla jsem. „V jedné 

knížce se píše o tom, že to nejdůležitější 

člověk nevidí očima, ale srdcem." 
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Filip zavřel oči, jakoby to chtěl zkusit 

a řekl: „Vidím jen tmu," a pokrčil 

zklamaně rameny. 

„Neboj, všechno má svůj čas," a usmála 

jsem se na něj s odpovědí. 

„A On zná fakt všechny lidi na světě?“ 

nedal se Filip. 

„Jasný, má otevřenou náruč pro každého, 

kdo o ni skutečně stojí," odpověděla jsem. 

„To musí být teda Mega-Bůh...." podivil 

se. 

„No, to je     ," odpověděla jsem. 

„A uslyší mě, když mu něco zašeptám 

v“bunkru na stromě? V bazénu pod vodou? 

Nebo... třeba...ve škole na záchodě?“ 

vymýšlel si Filip a už se smál. 

„Ano. Bůh slyší každého, ať je schovaný 

kdekoli      ," odpovídám jistě. 

„Má toho asi hodně, když je na světě tolik 

lidí," zauvažoval Filip znovu. 

„To asi ano, ale má kolem sebe 

pomocníky, kteří mu pomáhají," odvětila 

jsem mu. 

„Hmmm.. Já taky rád pomáhám. Paní 

učitelce nosím sešity do kabinetu," 

vzpomněl si Filip najednou. 

„Tak vidíš. I ty sám jsi takový Boží 

pomocník, protože děláš záslužnou práci," 

a pohladila jsem ho po vlasech." 

„A opravdu ví Bůh všechno?" zeptal se 

Filip rychle. 

„Ano. On ví, co každý z nás potřebuje a má 

vždy dost pro všechny. Na nikoho 

nezapomene. Bůh je tak trochu jako naše 

maminka. Žádná maminka přece 

nezapomene, kolik má svých dětí."        

„No, to jo, já mám jen bráchu a ségru. Tak 

to mamka nemá těžký," usoudil Filip. 

„A takhle to není těžký ani pro 

Boha,"odpověděla jsem s lehkostí. 

„Jeden kámoš nemá rád nikoho. Je zlý na 

ostatní a dělá druhým naschvály. Myslím, 

že ho Bůh nemůže mít rád," uvažuje znovu 

Filip. 

„Je to jinak, Filipe. Bůh je milosrdný ke 

všem. I k darebákům. Je to těžké..., ale 

myslím, že nás v životě chce naučit dávat 

těmto lidem novou šanci, víš?" 

„Hm, to je ale těžký, dávat šanci někomu, 

kdo mi zlomil novou pastelku v penále..." 

durdí se Filip naštvaně. 

„Já mu zlomil jen jednu," dodal, „ale on mi 

pak zlomil další dvě. Jak mu mám 

odpustit?" 

„Ano. Oplácení zla zlem nevede nikdy 

k ničemu dobrému. Je ale dobré o tom 

mluvit s ním a třeba i s vaší paní 

učitelkou..." 

„Je mi trapný na něj žalovat," přiznal se 

Filip. 

„Bůh často říká dvě kouzelná slova, 'Neboj 

se'. Dodává tak svým Božím dětem 

odvahu, a proto je s Ním v životě všechno 

lehčí." 

„Když jsem byl letos na táboře, trochu mi 

bylo smutno. V posteli jsem měl ale 

schovaného plyšáka, se kterým mi bylo 

hned líp," zavzpomínal Filip. 

 Ano. Bůh je pro nás taky takový "živý 

plyšák", ke kterému se smíme přitulit. 

Když v Něj uvěříme a postavíme Ho ve 

svém životě na nejvyšší poličku, aby byl 

skutečně vidět, nikdy nás nenechá 

samotné," dodala jsem s jistotou. 

„Na nejvyšší poličce mám pohár, který 

jsme vyhráli s týmem ve fotbale. Táta mi 

fandil," vyprávěl Filip hrdě. „Viděl jsem 

ho, jak mi drží palce, a jak mi zamával," 

pokračoval s jakousi vděčnou radostí. 

„Skvělé, to je ono!" odpověděla jsem 

nadšeně.      „Nějak takhle nám fandí, 

myslím, i náš Bůh, Filipe." Když uvidí 

naše rozhodnutí pro Něj, když ucítí naši 

lásku k druhým a třeba snahu odpouštět, dá 

nám pak ještě větší poklad než medaili 

nebo pohár      , ať budeme v kostele, 

doma, na hřišti, nebo kdekoli jinde." 

„Třeba na konci světa?" zeptal se lišácky 

Filip. 

„Jasný. Třeba na konci světa     ," dodala 



Č. 10 – ŘÍJEN 2023 ZPRAVODAJ CHEBSKÉ FARNOSTI  

9 

jsem s mnohem větší jistotou a usmála se 

na něj. „Bůh je totiž s námi všude a ve 

všem," odvětila jsem mu a zahlédla na pro-

tějším chodníku partu kluků. 

„Tak já už musim. Máme za chvíli tré-

nink...                Na shledanou, pančelko," 

usmál se Filip a zamával mi. 

„Na shledanou, Filipe." 

Ještě chvíli jsem hleděla vpřed na vzda-

lujícího se třeťáka, který se připojil k partě 

s míčem, přemýšlela o předchozích minu-

tách a o tom, jak nám maličcí tohoto světa 

mohou být velkým bohatstvím. Pak jsem 

jen vděčně a s lehkostí poděkovala za mís-

to, kam mě Bůh poslal… a vykročila do-

mů. 

MOUDROST A VTIP 

G. K. CHESTERTONA 
Je velký omyl domnívat se, že když lidé 

ztratí víru, nebudou věřit v nic. Budou věřit 

v cokoli! 

 

Kdyby nebylo Boha, nebyli by ani ateisté. 

Zvláštní. Víru ztratili, ale její předsudky si 

podrželi. 
 

Bible nám říká, že máme milovat svého 

bližního, a dokonce i svého nepřítele. Mám 

velké podezření, že je to proto, že jde 

o jednu a tutéž osobu. 
 

První náboženský problém: Jak docílit to-

ho, abychom žili na světě v úžasu a cítili se 

zároveň doma. Druhý náboženský pro-

blém: Jak docílit toho, abychom se cítili ve 

světě doma a zároveň se nám stýskalo po 

domově. 
 

Všechny říše a impéria padly, protože byly 

založeny silnými muži a na silných mu-

žích. Jen jedna historická církev byla zalo-

žena na slabosti, a proto je nezničitelná. 

Neboť řetěz nemůže být silnější než jeho 

nejslabší článek. 

rym 

FÓRUM 
CHEBSKÁ POUŤ 

DO MARIENWEIHER 
Trochu s obavami, jak ujdu vzdálenost 

z Chebu do Marienweiher a jak se dorozu-

mím na této česko-německé pouti, jsem se 

na pouť přihlásila. Byly to naštěstí naprosto 

plané obavy. 

Díky vedení obou stran bylo záhy vše ji-

nak. Srdečný přístup k poutníkům ze strany 

vedení i vzájemná gesta ostatních poutníků 

udělaly z této cesty příjemný zážitek. 

Při putování líbeznou krajinou šlo propo-

jit vzpomínky z dětství, kdy jsem se souro-

zenci a rodiči také navštěvovala mariánská 

místa v našem kraji. 

Děkuji tak za plnost duchovních, a nako-

nec i materiálních darů. A při vstupu do ba-

ziliky už jsem se naprosto nedivila přede-

šlým generacím, že tak rády k Panne Marii 

do Marienweiher putovaly.  

Marie Čechtická 

EGERER WAHLFAHRT 

(CHEBSKÁ POUŤ) 

DO MARIENWEIHER 
Egerer Wahlfahrt zní v němčině Čechům 

možná poněkud tvrdě a nesrozumitelně. Jak 

jinak si vysvětlit jejich malý počet na skvě-

lém putování, které v pátek 1. 9. 23 začalo 

už podeváté (?) v krásném chebském far-

ním chrámu a pokračovalo tři dny cestou na 

západ do asi 80 km vzdáleného poutního 

místa? 
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Svou neúčastí přišli o milé společenství 

s asi 20 účastníky z různých farností Ně-

mecka a hrstkou z různých míst Česka, 

o zdravý pohyb v krásné Boží přírodě mo-

tivovaný rytmem chůze ostatních, o volný 

čas pro sebe i Pána Boha s předloženými 

impulsy k modlitbě a rozjímání, o výborně 

zásobené pojízdné občerstvení od štědrých 

a obětavých českých farníků a německého 

doprovodu, společné večeře v útulných 

německých hospůdkách, pohodlné noclehy, 

za odměnu mši svatou v nádherném chrámu 

v cíli a možná o další individuální obdaro-

vání a dobrodiní. 

Díky osvědčenému organizačnímu vede-

ní Roberta z Německa a Jiřího z Čech vše 

proběhlo v pohodě a poutníci odkudkoliv se 

po dobré zkušenosti mohou těšit na další 

příležitost příští rok. Nebojte se ani kilome-

trů, společně je téměř nevnímáte a dopro-

vodná vozidla nikoho vyčerpaného nene-

chají padnout. 

Jako každá správná pouť může být i tato 

k větší cti a slávě Boží a k povzbuzení 

a posile člověčí. 

Marta Mrvíková z Vodňan 

Z KANCELÁŘE 
Z FARNÍCH MATRIK 

Křty 

16. 9. Rozálie Jitka Bače 

Pohřby: 

  6 .9 Roman Dunka 

FINANČNÍ PODPORA FARNOSTI 
Možnosti, jak přispět na život a službu far-

nosti (farnostcheb.cz/darcovstvi): 

 

1) hotovostní dar v kanceláři farnosti 

(po domluvě s D. Vrbovou) 

2) hotovostní dar do kasiček 

(chrám sv. Mikuláše a kaple sv. Jana - fara) 

3) převod na účet farnosti: 

č. 781 704 309 / 0800 

Jako variabilní symbol uveďte, prosíme, 

své r. č. bez čísla za lomítkem a do po-

známky uveďte účel daru., (např.: dar far-

nosti, dar na střechu kostela sv. Mikuláše, 

http://www.farnostcheb.cz/darcovstvi
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dar na M. Loreto, pohřeb, křest, svatba 

apod.) 

V případě daru vám na požádání vysta-

víme v kanceláři farnosti Potvrzení o daru, 

které dárce může uplatnit k odečtu darova-

né částky od základu daně z příjmu. 

ÚKLIDY U SV. MIKULÁŠE 
Generální úklid 

v sobotu 21. 10. od 9 do 12 h. 
Po namáhavé práci nás čeká občerstvení 

(např. velmi chutná polévka      ). Tak nám 

přijďte pomoci s úklidem i polévkou. 

Generální úklid 2x ročně: lavice, vysát ko-

berce v lodi a v presbytáři, otřít oltáře, ka-

zatelnu, křtitelnici, vytřít sakristii, WC, po-

kladnu skla, vytřít kůr, umýt spec. vysava-

čem podlahy v celém kostele 

 

Pravidelný úklid velké lodi a věže zajišťuje 

pokladní paní Z. Nykodýmová. 

Presbytář, sakristii a WC uklízí kostelni-

ce paní Veronika Peťovská. 

Moc vám oběma děkujeme! 

 

NENECHTE SI UJÍT 
▪ ▪ Na svátek sv. Františka 4. 10. zveme 

na křížovou cestu lesem, mši svatou 

v přírodě, čištění lesa (sběr odpadků). Sraz 

v 16:30 na parkovišti u Myslivny. MHD 

linka č. 5, příjezd v 16:16. 

▪ Benefiční koncert 7. 10. od 15 h. na 

podporu Hospice sv. Jiří a vernisáž výsta-

vy fotografií Marka Lučina v chrámu 

sv. Mikuláše a Alžběty. Výstavu je možno 

shlédnout do 31. 10. 

▪ Společná českoněmecká mše svatá 

v Hroznatově s německým spolkem Maria 

Loreto je 8. 10. od 15 h. 

▪ Live s biskupem (i bez biskupa) každé 

3. pondělí v měsíci. Odkaz na stránky po-

řadu: LIVE s biskupem (bip.cz). 

16. října (s generálním vikářem) 

20. listopadu, 18. prosince 

▪ Podzimní vzdělávání se bude konat 

14. října od 9:30 v Plzni. Jsou zváni kate-

cheté, pastorační asistenti, akolyté, lektoři, 

mimořádní služebníci eucharistie a další 

pomocníci ve farnostech. 

Přihlášky: pastoracni@bip.cz 

▪ 19. 10. ve čtvrtek od 13 h. zveme na 

svěcení nemocniční kaple biskupem To-

mášem Holubem v domově pro seniory na 

Spáleništi. 

▪ 22. 10. od 14 h. zveme k Růžencové 

pouti  Waldsassenu na Kappel. 

▪ Poutní mše sv. Šimona a Judy v Milí-

kově v sobotu 28. 10. od 17 h. 

▪ S německým spolkem Maria Loreto 

oslavíme 8. 10. na Loretě společnou čes-

koněmeckou mši sv. 

▪ Na Slavnost všech svatých 1. 11. se se-

jdeme v 17 h. ke mši sv. v chrámu sv. Mi-

kuláše. 

▪ Památka zesnulých 2. 11. v 17 hodin 

v chrámu sv. Mikuláše 

▪ Ekumenická modlitba za zemřelé 

3. 11. ve farní kapli sv. Jana v Chebu.. 

▪ Vzpomínka na zemřelé na hřbitově 

v Dolním Žandově 4. 11. v 16 h. Mše sv. 

od 17 hodin v kostele. 

▪ Na Chebském hřbitově modlitby za 

zemřelé ve 13:45  

▪ Od 13. října bude probíhat cyklus 

přednášek fundamentální filozofie, který 

představí hlavní směry filozofického a teo-

logického myšlení, které vedly a vedou 

myšlení současné. Přednáší P. ThLic. Alva-

ro Grammatica Th.D. ve světle filozofa 

J. Maritaina s pohledem na velké reformá-

tory v dějinách (Luther, Descartes, Rousse-

au). Přihlašovat se můžete do 1. 10. 

mailto:pastoracni@bip.cz
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Kurz je zařazen do programu Celoživotní-

ho vzdělávání na Teologické fakultě Jiho-

české univerzity v ČB a je určen široké ve-

řejnosti. Přednášky se konají 1x za měsíc 

v pátek od 18:00 v sále Koinonie Jan Křti-

tel v Plzni-Liticích. Termíny: 13. 10. 2023, 

16. 2. 2024, 19. 4. 2024, 17. 5. 2024 

▪ Filmana – Vznik křesťanské online 

filmotéky. Co to je Filmana? Online stre-

amovací platforma pro věřící a duchovně 

založené diváky. Na jednom místě najdou 

velký výběr kvalitních filmů, seriálů a do-

kumentů, které mohou rozvíjet jejich spiri-

tualitu. Pečlivě vybíráme takové snímky, 

ve kterých se odráží hodnoty evangelia. 

Filmy na Filmaně nabídnou přesah, rozší-

ření obzorů a mohou být důležitým krokem 

na cestě víry. Více k podpoře na 

https://donace.cz/filmana 

▪ Oblátská teologická Večerní škola on-

line od 19. 10. Pro ty, kdo mají zájem se 

společně vzdělávat, sdílet a prohlubovat 

svou víru. Přihlášky co nejdříve na mail: 

vlastimil@oblati.cz 
 

TERMÍNY SETKÁVÁNÍ DĚTÍ V CHEBU A DOLNÍM ŽANDOVĚ 
ŘÍJEN 2023 

•  6. 10. (pátek) 16:00-17:15 hod. Chebská fara 

• 13.10. (pátek )16:00-17:15 hod. Chebská fara 

• 20. 10. (pátek) NENÍ 

• 20. 10.-22. 10. (pátek-neděle) Dolní Žandov Farní penzion 

  (Sraz v pátek v 19:30 v Dolním Žandově, konec v neděli po mši v Chebu) 

• 27. 10. (pátek) NENÍ – podzimní prázdniny 

Kontakty: 

Mgr. Buček Libor, 608 917 696, farar@farnostcheb.cz 

Mgr. Čverha Helena, 721 642 842 , Hel.Mull@seznam.cz 

Měsíční víkendovky (pátek-neděle) v Dolním Žandově 

• do středy před víkendovkou informujte, kdo se zúčastní 

• ubytování zdarma 

• jídlo 200Kč za osobu (platí se při příjezdu) 

• režijní výdaje – farnost 

• v pátek večer (tematické hry) 

• v sobotu tematický celodenní výlet (batůžek, krabička na svačinu, lahev na pití, 

  boty do terénu) 

  mše v Žandově, večer (hry, vyrábění) 

• neděle – mše 

https://donace.cz/filmana
mailto:Hel.Mull@seznam.cz
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FARNÍ KALENDÁŘ 
30. 9. sobota 16:00  Poutní mše sv.                         kostel sv. Michaela D. Žandov 

  1. 10. neděle 10:00 MŠE 26. NEDĚLE V MEZIDOBÍ                     chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                          farní kaple Cheb 

  2. 10. pondělí 15:00 mše sv.                                                                         LDN Amica 
  4. 10. středa   8:00 mše sv.                                                                farní kaple Cheb 
  6. 10.  pátek 18:00 mše sv. za nemocné (17:30 adorace)                 farní kaple Cheb  

  7. 10. sobota 18:00                                                       kostel sv. Michaela D. Žandov 
  8. 10. neděle 10:00 MŠE 27. NEDĚLE V MEZIDOBÍ                          chrám sv. Mikuláše 

  15:00 česko-německá mše sv.                                        Maria Loreto 

  18:00                                                                          farní kaple Cheb 

  9. 10. pondělí 15:00 mše svatá                                                              DPS Spáleniště 
11. 10. středa   8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 

13. 10. pátek 18:00 mše sv. za členy ŽR (17:30 růženec)                 farní kaple Cheb 

14. 10. sobota 18:00                                                    kostel sv. Michaela D. Žandov 
15. 10. neděle 10:00 MŠE 28. NEDĚLE V MEZIDOBÍ                          chrám sv. Mikuláše 

  10:00                                                                          farní kaple Cheb 

16. 10. pondělí 15:00 mše svatá                                                                   DPS Skalka 
18. 10. středa 8:00 mše svatá                                                            farní kaple Cheb 

19. 10. čtvrtek 13:00 svěcení nemocniční kaple s biskupem                 DPS Spále-

niště 20. 10. pátek 18:00 mše svatá (17:30 růženec)                                 farní kaple Cheb 

21. 10. sobota 18:00                                                    kostel sv. Michaela D. Žandov 
22. 10. neděle 10:00 MŠE 29. NEDĚLE V MEZIDOBÍ                          chrám sv. Mikuláše 

  18:00                                                                          farní kaple Cheb 

25. 10 středa   8:00 mše svatá                                                            farní kaple cheb  
27. 10. pátek 18:00 mše svatá (17:30 růženec)                                 farní kaple Cheb 

28. 10. sobota 17:00 Poutní mše sv. Šimona a Judy                                      Milíkov 
29. 10. neděle 10:00 MŠE 30. NEDĚLE V MEZIDOBÍ                          chrám sv. Mikuláše 

  17:00       Změna času!                                            farní kaple Cheb 

  1. 11. středa 17:00 Slavnost všech svatých                              chrám sv. Mikuláše 
  2. 11. čtvrtek 17:00 Památka zesnulých                                    chrám sv. Mikuláše 

  3. 11. pátek 17:00 Ekumenická modlitba za zemřelé                      farní kaple 

Cheb   4. 11. sobota 16:00 Vzpomínka na zemřelé                               hřbitov D. Žandov 
  17:00 mše svatá                                  kostel sv. Michaela D. Žandov 

  5. 11. neděle 10:00 MŠE 31. NEDĚLE V MEZIDOBÍ                          chrám sv. Mikuláše 

  13:45 Vzpomínka na zemřelé                                        hřbitov Cheb 

  17:00 mše svatá                                                         farní kaple Cheb 
 

 

FARNÍ TAXI 

Zájemci o dopravu na nedělní bohoslužbu se mohou stále obracet den či dva dny pře-

dem na paní Jaroslavu Rymešovou (tel. 604 131 721), paní Vlastu Černochovou (tel. 

732 973 036); případně pana Karla Vnenka, (tel. 730 156 536), nebo také pana Milana 

Kubinčana (tel. 732 982 269). Příspěvek na tuto službu potřebným je zcela dobrovolný. 



 

    

PRAVIDELNOSTI 
Řk farnost Cheb (Cheb, D. Žandov, Milíkov, Pomezí, Tuřany, Odrava, Okrouhlá, Lipová, Nebanice) 
FARNÍ DŮM: KOSTELNÍ NÁM. 15, 350 02 CHEB; tel.: 354 422 458; IČ: 477 22 347  

farnost@farnostcheb.cz; www.farnostcheb.cz; č. účtu: 781 704 309 / 0800  

Farář: Libor Buček, pastýř a statutár farnosti 608 917 696, farar@farnostcheb.cz 
Výpomocný duchovní: Jaroslav Šašek, vězeňský kaplan, 607 202 127, jaroslav.sasek@bip.cz  
Pastorační rada: společný e-mail na všechny členy rady je pastoracnirada@farnostcheb.cz   
Ekonomická rada: společný e-mail na všechny členy rady je ekonomickarada@farnostcheb.cz   
Charita a dobrovolníci: Eva Kolafová, pastorační asistentka, 731 619 729; charita@farnostcheb.cz   
Farní kancelář: Dana Vrbová, farní asistentka, 731 619 762, kancelar@farnostcheb.cz   
Farní knihovna: Rudolf Postl, knihovník, 725 544 883, knihovna@farnostcheb.cz 
Správa majetku: Zdena Hulínská, asistentka správce majetku, asistentka@farnostcheb.cz   
Zpravodaj a farní taxi: Jaroslava Rymešová, redakce, 604 131 721, zpravodaj@farnostcheb.cz   
Maria Loreto: Alena Kovaříková, koordinátorka týmu Loreto, 725 879 446; loreta@farnostcheb.cz   
Chrám sv. Mikuláše: Zdeňka Nykodýmová, pokladní, tel. 733 796 986, pokladni@farnostcheb.cz   
Chrám sv. Mikuláše: Veronika Peťovská, 732 634 049, kostelnice, mikulas@farnostcheb.cz  
Údržba a opravy: Jiří Dytrych, Richard Preibisch, 731 619 769, technik@farnostcheb.cz  
Farní penzion: Jozef a Helena Čverha, správci, 608 656 559; penzion@farnostcheb.cz  
Hospic Sv. Jiří: Alena Votavová, ředitelka, 736 432 911, hospic@hospiccheb.cz   

  BOHOSLUŽBY DNE PÁNĚ – SOBOTA / NEDĚLE 

So 18:00 

synodní  

mše svatá              v D. Žandově, každou 4. sobotu v měsíci v Milíkově 
  (17:00 od listopadu) 

Ne  10:00  mše svatá           kostel sv. Mikuláše Cheb 

Ne       11:00  farní kafe aneb „Co týden dal“       farní sál / salonek / knihovna 
Ne 18:00 (17:00 od listopadu) mše svatá                         farní kaple Cheb 

  OSTATNÍ BOHOSLUŽBY A SETKÁNÍ  

Po     15:00    mše svaté v domovech pro seniory                                 viz Farní kalendář 
Po                  setkání skupinky Modliteb matek dle domluvy                           fara Cheb 

St       8:00   mše svatá                                                                          farní kaple 

Cheb Pá    17:00 

 

(od 3.11. 16:00) možnost svátosti smíření (1. pátek adorace) farní kaple 

Cheb 

 

 

Pá     17:30   (od 3.11. od 16:30) adorace/ modlitba růžence                  farní kaple Cheb 
Pá 

 

    18:00   (od 3.11. 17:00) mše svatá 

mše svatá s klasickým kázáním 

                        farní kaple Cheb 

 Svátost smíření: každý pátek hodinu přede mší kaple sv. Jana či po osobní domluvě  

Pastýřská služba rozhovorem a modlitbou (duchovní či životní poradenství):  

kdykoli kromě úterka podle osobní či telefonické domluvy s P. Liborem či P. Jaroslavem 

V ÚTERÝ mají farář i výpomocný duchovní volno – s naléhavými záležitostmi pošlete 

SMS zprávu, či volejte farní kancelář, farní charitu nebo okolní faráře (viz www.bip.cz).   

Farní kancelář: kancelář vlevo v přízemí farního domu, v kont. hodinách či dle domluvy 

kontaktní hodiny pondělí a středa 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 (Dana Vrbová) 

Farní charita Cheb: kancelář v 1. patře farního domu, dle domluvy, nejlépe v kont. hod. 

kontaktní hodiny pondělí a středa 9:00 – 12:00 a 13:00 – 17:00 (Eva Kolafová)  

Farní knihovna: po tel. domluvě v kontaktních hodinách farní kanceláře (Dana Vrbová) 

Bankovní spojení Řk farnost Cheb: Česká spořitelna, č. účtu 781 704 309 / 0800 

Bankovní spojení Farní charita Cheb: Poštovní spořitelna, č. účtu 220 699 597 / 0300 

ZPRAVODAJ CHEBSKÉ FARNOSTI pro svoji vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Cheb. Redakční 

tým: J. Rymešová, J. Karasová, D. Kučerová, A. Kovaříková, D. Vrbová, K. Vnenková, J. Klíchová. Za obsah 
zodpovídají autoři příspěvků. Redakce si vyhrazuje právo na redakční úpravu zaslaných příspěvků. Celkový ná-

klad 150 výtisků. Vychází zpravidla měsíčně. Toto číslo vyšlo 1. 10. 2023, příští nejspíše 5. 11. 2023. Příspěvky 

možno odevzdávat v kanceláři, redakci či zaslat na zpravodaj@farnostcheb.cz  do uzávěrky čísla 26. 10. 2023. 
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